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Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

CDU-Fraktion im Erfurter Stadtrat
Herrn Pfistner

Fischmarkt 1

99084 Erfurt

DS 2339/14 - Tarifanderung der EVAG; Journal-Nr.:
Ihre dringliche Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO - éffentlich

Sehr geehrter Herr Pfistner, Erfurt,

in den Jahren 2013 und 2014 haben die am Verkehrsverbund Mittelthiringen
beteiligten Verkehrsunternehmen ein modernisiertes Tarifsystem erarbeitet,
welches leichter verstandlich ist, den Wiinschen der Fahrgaste besser ent-
spricht und die Ertragskraft langfristig sichert. Dieses neue, ab01.01.2015
gultige Tarifsystem wurde am 03.09.2014 im Verbundbeirat beschlossen. In
Zusammenarbeit mit der EVAG mdchte ich Ihre Anfrage zur Tarifanderung am
01.01.2015 wie folgt beantworten:

1. Wie sieht die neue Tarifstruktur ab dem 01.01.2015 aus?

In der beigefligten Anlage ist das vollstandige Tarifsortiment mit den ab
01.01.2015 gultigen Fahrpreisen enthalten. Die Anderungen an den Tarifbe-
stimmungen erstrecken sich hauptsdchlich auf den Monats- und Abo-
Monatskartenbereich (Anderung der Mitnahmeregelung, keine Sperrzeiten)
sowie das Job-Ticket (verdnderte Rabattgrenzen). Neu ist ein spezielles Abo-
Mobil65 (Senioren-Abo ab 65 Jahre) mit verbundweiter Gultigkeit, zu wel-
chem auch eine Partnerkarte erworben werden kann und somit ein ausgespro-
chen preisgiinstiges Produkt darstellt.

2.  Welche Umstdnde haben dazu gefiihrt, dass das 9-Uhr-Abo ersatzlos
gestrichen wurde?

Die 9-Uhr-Abo-Monatskarte wurde im Verkehrsverbund Mittelthlringen nur
gering nachgefragt, da viele Fahrgdste durch die Produktmerkmale ausge-
schlossen wurden. So waren keine Arztbesuche oder Ausfliige vor 9 Uhr mog-
lich und morgendliche Fahrten zu den Kindereinrichtungen konnten ebenfalls
nicht erfolgen. Da gleichzeitig ein kostengiinstigeres Produkt fiir die Berufs-
pendler fehlte, die keine Weitergabe der Abo-Karte und keine Mitnahmemog-
lichkeiten bendtigen sowie Forderungen nach der Einfihrung von Senioren-
angeboten bestanden, wurde die bisherige 9-Uhr-Monatskarte durch das neue
AboSolo und das AboMobil65 (einschlieRlich Partnerkarte) ersetzt.
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3. Welche Méglichkeiten sieht die Stadtverwaltung bzw. die EVAG, innerhalb des VMT fami-
lienfreundliche Angebote einzufiihren, die vor allem Kinder und Schiiler entlasten?

Im VMT-Tarif gibt es zahlreiche Angebote flr Schiler und Familien. So kdnnen mit dem AboPlus
als idealem Familienprodukt jetzt montags bis freitags ab 18 Uhr sowie am Wochenende ein
Erwachsener und zwei Kinder bis 14 Jahre kostenlos mitgenommen werden. Bei dem
AboMobil65 ist ganztdgig eine Mitnahme von zwei Kindern bis 14 Jahre eingeschlossen. Weiter-
hin steht fiir spontane Familienausfliige mit der Gruppentageskarte ein Produkt zur Nutzung
durch zwei Erwachsene und beliebig viele eigene (Enkel-)Kinder zur Verfiigung. Dieses Ticket ist
preisglinstiger als zwei Tageskarten.

Fur Kinder/Schiler gibt es weiterhin folgende Angebote:

- bis zum Schuleintritt werden Kinder kostenfrei befordert,

- bis einschliellich 14 Jahren konnen Kindereinzelfahrten genutzt werden
(auch mit BahnCard-Rabatt und als 4-Fahrtenkarte),

- fur Haufig-Nutzer und groRRere Schiiler sowie Auszubildende stehen Schiiler-Azubi-
Angebote als Wochenkarte, Monatskarte und Abo-Karte zur Verfligung,

- unter bestimmten Voraussetzungen (Schulwegldnge) werden Schiilerkarten weiter durch
das Amt fur Bildung finanziert.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein

Anlage
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